

淮南有个“张较真” 10年破案超800起

行走于“刀尖”之上，冲锋于“水火”之中，破获大小案件800余起，打击处理各类违法犯罪分子300余人。淮南市公安局田家庵分局刑警大队副大队长张万党，从警十年来，肩负使命，奉献青春，展现了一名优秀人民警察的风采。

■王东田 星级记者 刘海泉

碰到危险冲在第一线

今年33岁的张万党，2008年从警校毕业，进入田家庵分局刑警队工作。一米七六的个头、清瘦帅气的脸庞，从外表看，张万党与同龄人没什么两样，但这个年轻人却让不少犯罪分子闻之胆寒，辖区群众则交口称赞。

2015年6月，淮南市田家庵区上湖村、潘集区高皇镇连续发生恶性命案，造成两死两重伤。作为专案组成员的张万党，第一时间深入现场勘查，在案发地附近走访，最终确定犯罪嫌疑人程某的身份及活动轨迹。程某曾有3次犯罪前科，穷凶极恶，随身携带凶器，危险性极大，逃跑过程中极有可能再度行凶伤人。张万党不顾自身安危，带领专案组部署抓捕网络，最终在潘集区高皇镇光明村渡口将程某抓获。消息公布后，市民心头的阴云一扫而空。

“刑警队是公安系统的一把尖刀，碰

到急难险重任务，必须冲在第一线。”张万党说，打击犯罪是公安的职责，更是刑警的工作日常。

10年破案超过800起

有一次，淮南市田家庵区发生十余起盗窃汽车、农用三轮车案件，社会反响强烈。张万党寝食难安，放弃休息时间，挨个查看、比对监控录像，寻找嫌疑人作案轨迹，终于发现被盗车辆下落。随即，他安排布控，循线追踪，赶到现场调查取证，锁定了犯罪嫌疑人杨某。后来，张万党和刑警队成员在凤阳县刘府镇将其抓获，被盗车辆全部追回，为群众挽回损失40余万元。

“刑警的职责与使命就是守护群众安全，早一点破案，就能让群众更有安全感。”对犯罪分子嫉恶如仇，把群众安危时刻挂在心头。张万党在打击犯罪的刑侦工作中，坚持“有案必破”，同事们都称呼他为“张较真”。

记者从淮南市公安局了解到，从警10年来，张万党破案超过800起，打击处理各类违法犯罪分子300余人。先后荣立个人一等功1次、三等功2次，并获全省公安机关2015年度“十大忠诚卫士”称号。去年，他被授予“全国特级优秀人民警察”荣誉称号，入选“全国公安百佳刑警”，并光荣当选安徽警界唯一的十九大代表。



城中村大变样，跳舞拿奖项 卫阿姨2017年透着满满的获得感

星报讯(周莉 记者 马冰璐) 城中村大变样、跳舞拿奖项……昨日，回首自己的2017年，67岁的卫艾阿姨言语中透着满满的获得感，“又是收获满满的一年。”

卫阿姨家住合肥市盛大社区，身为社区退管人员的她为人热心，在退休后还继续发挥余热，为社区居民服务。值得一提的是，从四五年前起，她还主动承担起社区南片城中村4个村民组的环卫管理工作。无论是清理沟渠、清除杂草……她都亲力亲为，在她的带领下，环卫工人们干劲十足。

在居民们印象中，南片城中村曾是出了名的脏乱差，污水横流、杂草丛生……大伙怨声载道，“如今，南片城中村大变样，不但杂草没了，污水也不见了，而且路面干净了，环境美化了。”卫阿姨说，去年一年，为了让南片城中村更加干净、更加美化，她经常带着环卫工人加班加点忙碌，并多次自费购买除草剂除草，“居民们的褒奖是我们做得更好的动力，我们要以实际行动回报大伙的表扬和信任。”

除了热心服务居民，多才多艺的卫阿姨还是文艺爱好者，无论是广场舞，还是民族舞，她都信手拈来，“去年，我和舞蹈队的队员们还迎来了‘大丰收’，在各类舞蹈比赛中斩获多个奖项，既有区级奖，又有市级奖，真是收获满满的一年。”卫阿姨说，这些荣誉的获得既跟队员们的刻苦训练分不开，又离不开社区的大力支持，“社区不仅为我们提供了活动场地，还经常组织我们参加丰富多彩的文体活动，让我们老有所乐。”

古装小主播 年货“打”起来!

星报小主播激情点燃合肥年货展

萌娃小主播“穿越”而来带您打年货

上周六，大雪纷飞，而在合肥年货展的展馆内，暖意融融，人气不减，各类年货琳琅满目，让人已经有了过年的感觉。6位穿着古装服饰、化着精致妆容的星报萌娃小主播从古代“穿越”而来，聪明灵动。萌娃们丝毫不受大雪天气的影响，在热闹的氛围中，圆满完成了直播任务。

首先登场的小主播张昕璇，虽然开始有些紧张，但还是在小伙伴们的鼓励下顺利完成了任务，实现了自我的挑战。“雪花飞，钟声敲，新的一年已来到……年货展可是咱们合肥人春节前打年货的重头戏！欢迎大家来合肥人自己的年货春晚，尽情挑选你需要的年货吧！”张昕璇站在红火喜庆的春联灯彩前，给大家来了个欢乐的开场。

第二位小主播杨洛书已经是小伙伴们口中的“老艺术家”啦，他毫不怯场，一气呵成完成录制。“过年不仅要美，家更要美，来万佳花艺带走这些漂亮的鲜花吧！”杨洛书热情流畅地教大家过年如何用鲜花装扮屋子。清淡优雅的水仙花、富贵大气的牡丹花、婉约高雅的蝴蝶兰、艳丽四射的红杜鹃……还不来挑选你的心头爱？

本土特色、异域风情 吃穿用度一次购

土生土长的本地特产、娇生惯养的异域风情，还有山货海货农场货、坚果炒货和瓜果，以及花卉家居和服饰……本届合肥年货展，来自28个省、自治区、直辖市的特色年货商品汇聚于此，展览面积近30000平方米，更有来自省内外和境内外的1300多家企业和产品代理商参展，带来了18万多种独具地方特色的年货商品，不怕淘不到，就怕你不来！

这不，小主播宣羽橙给大家带来了庐江大扁糖，“扁扁长长的，薄馅夹心，香脆可口，十分好吃，真是忍不住想要去咬上一口！”听了她的介绍，来试吃和购买大扁糖的人越来越多，热闹非凡。接下来，还有小主播李小晓带来的台湾肉松，小主播林声漫介绍的漂洋过海而来的进口海鲜……小主播们落落大方、缓缓道来，吸引了一波又一波的人气。

当然，还有小主播昂扬欣悦带来的新疆特色坚果，“过年买坚果，把新疆的阳光带回家驱散严寒，在咀嚼中享受坚



小主播昂扬欣悦采访工作人员叔叔

果的酥脆口感，收获美味与营养！”葡萄干、巴旦木、大核桃、大红枣……惹得小仙女直呼：“妈妈，这些我都想带回家！”

一城双站逛个够 萌娃小主播下周滨湖见

“请问叔叔，咱们这次年货展给合肥市民带来哪些便利呢？”在小主播有模有样的提问下，工作人员叔叔回答也很认真：“本届年货展，我们把很多外地的特色年货商品带到合肥，方便合肥市民的采购；除了年货，还有很多习俗和文化展示；另外，本届年货展在安徽国际会展中心和滨湖国际会展中心同步展出，一共持续17天哦！”

记者了解到，第十届合肥年货展继1月27日在安徽国际会展中心登场后，2月3日在合肥滨湖国际会展中心10#馆将紧随登场，一城双站同步进行，给合肥市民提供更便捷的参与平台，两站同时在2月12日闭幕。届时，不仅有丰富多样的年货商品，市民朋友还可在尽情打年货之外，欣赏到多项文化惠民活动，比如观看书法家现场挥毫写春联、聆听充满地方特色的戏剧等。

此外，由于星报小主播直播年货展活动报名火爆，下周六，在滨湖国际会展中心，还有多位人气小主播要带大家继续打年货，没来得及逛吃的朋友不要错过哦！



小主播宣羽橙介绍庐江大扁糖

“小孩、小孩你别馋，过了腊八就是年……”盼望着、盼望着，春节的脚步又近了。1月27日，第十届合肥年货采购展览会暨旅游迎春购物节(简称合肥年货展)在安徽国际会展中心正式拉开帷幕，继去年星报小主播惊艳亮相合肥年货展后，第二届“萌娃小主播直播年货展”再次如约而至，为您精挑细选、设计完美的打年货路线，再次点燃您的年终盛宴！

■黎芊芊

记者 汪婷婷 董艳芬 范梦琪 文/图